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Protokoll der ordentlichen Sitzung
des Kreiselternrats Hildesheim

Teilnehmer: KER-Mitglieder lt. Liste, 
 Vorstand: Schäfer, Mustroph, Seidel-Kania, Heine

Datum: 28.06.2021

Ort: Skype-Meeting

Veranstaltungsbeginn: 19:30 Uhr

Veranstaltungsende: 21:45 Uhr

TOP 1: Begrüßung uns Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung 
des Protokolls der letzten Sitzung

- Das KER Protokoll der letzten Sitzung wurde einstimmig angenommen.

- Die Sitzung ist beschlussfähig.

- Torge informiert über KER Amtsniederlegung von Marcus Hollenbach 

(bislang erweitertes Vorstandsmitglied & Vertreter im Schulausschuss). 
Marcus möchte sich auf seine Kita-Elternrats-Vorstandsarbeit konzentrieren. 

o Torge wird ab 1.11.21 als Stellvertreter am Schulausschuss 
teilnehmen 

o Inwieweit wir einen neuen Vertreter wählen können/dürfen/müssen, 
befindet sich in Klärung mit dem Landkreis. 

TOP 2: Corona-Pandemie: Schnelltests, Wechsel zu Szenario A, 
Luftreinigung, Impfen

- Die in der letzten KER Sitzung beschlossene erneute Stellungnahme zum 

Thema Schnelltests wurde aufgrund der überwiegend positiven 
Rückmeldungen nicht umgesetzt. 

- In der Teilnehmerrunde besteht ein durchweg positives Stimmungsbild zur 

aktuellen Situation im Umgang mit den Tests. 

- Im Hinblick auf die „Causa Himmelsthür“ (zahlreiche Infizierte innerhalb einer

Schulklasse), knapp 3.000 bis dato identifizierter, positiver Covid-Befunde 
durch SuS-Tests sowie der grassierenden Delta-Variante und einer 
möglcherweise bevorstehenden 4. Welle soll eine erneute Stellungnahme 
seitens des KER (bestenfalls in Abstimmung und Zusammenarbeit mit dem 
SER und dem Kreisschülerrat -> Torge Schäfer) noch vor den Ferien 
erfolgen.  
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- Aufhänger „Bestmögliche Vorbereitung auf Nach-Sommerferien-Zeit und 

Szenario A Absicherung“, u.a. mit

o mind. drei Testungen pro Woche -> mehr Testungen, mehr 
Erkenntnisse

o Einführung / Anschaffung technischer Lösungen wie bspw. 
Luftreiniger inkl. Klärung der Finanzierung (hierzu nimmt Thomas 
Mustroph Kontakt zur GS  Groß Düngen auf, um Erkenntnisse aus 
deren Tests einzuholen)

o Impfung aller LehrerInnen inkl. Frage, wie der aktuelle Status ist

o Keine Empfehlung zur Impfung von SuS

 Stimmungsbild KER: keine Positionierung / Empfehlung 
seitens KER da sensibles Thema und persönliche 
Entscheidung jedes Einzelnen / Orientierung an Empfehlung 
von StIko  

TOP 3: Schuleingangsuntersuchungen: Diskussion und Bewertung der 
Antwort des LK

- Art und Umfang/Detail- und Informationsgrad wird als zufriedenstellend 

bewertet

- Dennoch gibt es einige Fragen, die wir formulieren und beantwortet haben 

möchten, bspw.  

o Trotz Betonung der Bedeutung und Priorisierung lässt sich das in den
Maßnahmen nicht wiedererkennen. 

o Wie ist der aktuelle Stand? Gibt es nun SEUs? Wer nimmt die 
Auswahl der „priorisierten Gruppen“ statt?

o Ausweitung des Ärztenetzwerks, die die Untersuchungen vornehmen
können -> Was wäre die Alternative? 

o Bestandsaufnahme der Problematik / Förderbedarf? 

o LehrerInnen werden mit dem Problem Anfang des neuen Schuljahres
allein gelassen 

o Wie werden Eltern über (nachträgliche) SEU- und 
Fördermöglichkeiten informiert? 

o Verfällt aufgrund einer Güterabwägung das grundsätzliche Recht auf 
SEU? 

- Stella Seidel-Kania und Thomas Mustroph erstellen kurzfristig eine 

Rückantwort an Gesundheitsamt und Landkreis. Alle TeilnehmerInnen 
werden gebeten, Fragen / Meinung an die beiden zu schicken. 
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TOP 4:  Sommerschule: Absage durch den LK

- Der KER hat eine Stellungnahme zum „Sommerschule“-Projekt an 

MedienvertreterInnen und PolitikerInnen verschickt. Tenor: grundsätzliche 
Zustimmung mit entsprechenden Anforderungswünschen

- Zwischenzeitlich wurde die Idee jedoch „aus organisatorischen Gründen“ 

abgesagt, ohne es konkreter zu erläutern.   

- Die Erfahrung mit der aktuellen Situation wird in der TeilnehmerInnenrunde 

unterschiedlich bewertet. Freiheiten im Umgang mit der Situation und den 
Fördermöglichkeiten muss in die Hände der Schulen(-leitungen) gelegt 
werden (gemäß Minister Tonnes Aussagen auf einer Veranstaltung der 
Friedrich-Ebert-Stiftung). Es muss ein eher pragmatischer Ansatz bei der 
Lösungsfindung verfolgt werden.  

- Es wird ausführlicher über die Hinzunahme von Unis, Studierenden, privaten

Nachschulträgern, … diskutiert und als grundsätzlich zielführend bewertet. 

- Der KER verschickt ein öffentliches Schreiben / Stellungnahme an Landkreis

& politische Gremien wie es nun konkret im Bereich „individualisiertes 
Förderkonzept“ weitergeht? -> Torge Schäfer

TOP 5: Bericht aus den Gremien (LER, AdEiN)

- LER: 

o Magnus Rohde informiert die TeilnehmerInnen, dass eine erste 
Sitzung als konstituierende Sitzung stattgefunden hat inkl. Wahl 
eines neuen Vorstandsvorsitzenden. https://www.ler-nds.de/Ueber-
uns/Vorstand/ 

o Themen bislang, u.a.  

 Kostenerstattung bei ausgefallenen Klassenfahrten für freie 
Träger

 Geschäftsordnung, v.a. im Zeichen digitaler Zeiten & 
Veranstaltungen

 Beteiligung beim Bundeselternrat – ja/nein

o Grundschulausschuss: 

 Schwimmunterricht ja/nein/wer

 Die KER TeilnehmerInnen werden gebeten, relevante 
Themen/Anliegen an Magnus Rohde zu schicken.  

- AdEiN

o Kein Bericht seitens Thomas Mustroph
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TOP 6: Verschiedenes

- Magnus Rohde stellt die Niedersächsische Bildungscloud vor, die auch für 

den KER eine zielführende Kommunikations- und Organisationsplattform 
sein könnte. 

- Thomas Mustroph regt an, zu selektierten Metathemen 

Projektgruppen/Themengruppen zu bilden, um aktuelle Themen zeitnaher 
und inhaltlich differenzierter zu bearbeiten und bspw. Stellungnahmen des 
KER zu erarbeiten. Die TeilnehmerInnen werden gebeten, sich bei Interesse 
den Themenfeldern zuzuordnen. Bitte per Mail an Thomas Mustroph, der 
dann die Gruppen zusammenbringt. Themenfelder wären: 

o Digitalisierung

o Mobilität

o Inklusion

o Schuleingangsuntersuchung / PIAF

o Covid inkl. Sicherheit/Hygiene in den Schulen

o Lerndefizite / Nachhilfe / Fördern und Fordern

- Die GrundschulvertreterInnen regen einen monatlichen Stammtisch zum 

losen Austausch und persönlichen Kennenlernen an. Eine Einladung soll 
zusammen mit dem Protokoll verschickt werden. 

- Torge Schäfer wird gebeten, den KER Mailverteiler zu überprüfen. 

Protokoll: Thomas Mustroph und Torge Schäfer
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